

ТВОРЧЕСКОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ

Заслуженному врачу Российской Федерации полковнику медицинской службы в отставке ОЛЕГУ МАРКОВИЧУ БЕЛАКОВСКОМУ – 85 лет

О.М. Белаковский родился 6 сентября 1921 года в г. Елизаветград (Кировоград) УССР в семье врача.

В конце 30-х годов Олег Белаковский играл в футбол и русский хоккей в командах Сестрорецка и Ленинграда вместе с легендарным Всеволодом Бобровым, дружбу с которым пронес через всю жизнь.

С 1939 г. О.М. Белаковский связал свою жизнь с армией, поступив в Военно-медицинскую академию, которую закончил в 1943 г., и был оставлен адъюнктом, но после настоятельных просьб был направлен в действующую армию и получил назначение в воздушно-десантные войска, в составе которых в должности старшего врача полка участвовал в боях с немецко-фашистскими захватчиками на Карельском и 3-м Украинском фронтах. В июле 1944 г. был ранен.

В 1951 г. после окончания курсов повышения квалификации на военном факультете Центрального института усовершенствования врачей был назначен врачом футбольно-хоккейной команды ВВС. С 1954 г. проходил службу в ЦСКА в должности врача футбольной команды, начальника врачебно-спортивного диспансера, заместителя начальника ЦСКА по медицинскому обеспечению.

С 1955 г. по настоящее время Олег Маркович непосредственно участвует в работе по медицинскому обеспечению подготовки ведущих спортсменов сборных команд страны по различным видам спорта к ответственным соревнованиям. Он привлекался для работы со сборными командами СССР и РФ по футболу и хоккею, являлся врачом сборной команды СССР по футболу – чемпиона Олимпийских игр в 1956 г. (Мельбурн) и хоккею – чемпиона зимних Олимпийских игр (Саппоро – 1972 г., Инсбрук – 1976 г.), других ответственных соревнований (чемпионаты Мира и Европы по футболу и хоккею, первые встречи с канадскими профессионалами в 1972 и 1974 гг. и др.). В настоящее время является врачом команды ветеранов ЦСКА по хоккею.

О.М. Белаковский является одним из авторов введения в практику медицинского обеспечения армейских спортсменов бригадного метода проведения



медицинских обследований, комплексного подхода к восстановлению больных и травмированных спортсменов. Им предложен ряд методик определения функционального состояния спортсменов, эффективных в практической деятельности врачей спортивных команд. Все это оправдалось на практике и способствовало улучшению медицинского обеспечения спортсменов и достижению ими на протяжении многих лет высоких спортивных результатов в ответственных соревнованиях.

Олег Маркович передает свои знания и опыт молодым врачам. Его ученики в настоящее время руководят медицинской службой Госкомспорта России, ЦСКА, МЧС, являются врачами сборных команд России по различным видам спорта.

С 1987 г. после ухода в отставку по возрасту он работает врачом-консультантом ЦСКА по спортивной медицине, избран почетным Президентом клуба любителей спорта ЦСКА, где проводит большую общественную работу по воспитанию тренеров, врачей, спортсменов и болельщиков в духе преданности российскому и армейскому спорту.

О.М. Белаковский активно пропагандирует личным примером и через средства массовой информации здоровый образ жизни и необходимость постоянных занятий физической культурой и спортом.

В 2005 г. удостоен Международной премии «Профессия-жизнь» в номинации «Великий врачеватель».

Олег Маркович награжден семью орденами («За заслуги перед Отечеством 4-й степени», Отечественной войны 1-й и 2-й степени, 2 ордена Красной Звезды, «Дружба народов», «Знак почета») и 22 медалями.

В апреле 2006 г. ему установлен бронзовый бюст на Аллее спортивной славы ЦСКА.

Благодаря высоким деловым качествам, доброте, обязательности, постоянной заботе о больных и травмированных, любви к людям пользуется большим авторитетом и популярностью среди солдат и офицеров Российской армии, а также спортсменов, тренеров – вне зависимости от ведомственной принадлежности, медицинских работников, всех людей, любящих и понимающих спорт.